



سال سیزدهم شماره ۲۷۶۴ | پخشیه ۲۶ بهر ماه ۱۳۹۶ | شوال ۱۲۲۸ | ۶ اکتبر ۲۰۰۷ **شمیه رایگان روزنامه ۲۶**

روسیه گازخیز هم سه گاز ایران وارد شد.

یک روینداد جدید، مسدن و البته چندکتابیه.

سفر پوینن به تهران نه تنها برای تقسیم‌خز که دسترسی به پهنه آب‌های آزادخلیج‌فارس هم بود، روس‌ها این بار با برنامه‌های جدید به جنوب می‌آیند. مدیرعامل شرکت نفت و گاز پارس از آغاز مذاکرات رسمی دیپلماتی نفتی ایران و روسه خبر داد. و کیلی در نخستین کنفرانس مطبوعاتی خود با خبرنگاران در باشگاه نفت اعلام کرد – که گازپروم – شرکت گاز دولتی روس – برای مشارکت در پارس جنوبی اعلام آمادگی کرده است. مدیران رشد گازپروم دومین شرکت بزرگ گاز دنیا پوینن را در سفر به تهران همراهی کردند؛ سفری که با هدف جلب رضایت ایران برای واگذاری توسعه چند فاز کاری پارس جنوبی است. همزمان با اجلاس سران خزر درتهران، مذاکرات گازپروم و نفت و گاز پارس آغاز شد. هنوز از دور بعدی گفت‌وگوها خبری نیست؛ اما به گفته وکیلی، ایران با سرمایه‌گذاری روسیه در نفت و گاز موافقت کرده‌است. مشارکت گسترده ۲ غول بزرگ در راه است. روسیه با ۲۷۶۶ میلیارد دلار و ایران با بیش از ۲۷۸۱ تریلیون مترمکعب گاز به ترتیب ۲۶۳ و ۱۵۵٫۵ درصد از ذخایر گاز جهان را در اختیار دارند.مباحث آگاه در وزارت نفت منتقدند که توسعه فازهای پیش‌بینی شده برای صادرات گاز به هند و پاکستان در اختیار روس‌ها قرار می‌گیرد.

- نخستین تجربه بزرگ**

تجربه حضور روسیه در نفت و گاز ایران به یک دهه هم نرسیده است؛ آن هم مشارکتی از نوع محدود.

نخستین بار، گاز پروم توسعه فازهای ۲ و ۳ را برعهده گرفت؛ اما آن‌به در مقام رهبری، که شرکت کوچکی در کنار توپال بود.

گاز پروم و پترولاس مازلی کام شیرین حضور در پارس جنوبی را در سرپرستی فرانسوی‌های توپال تجربه کردند. اما این پایان کار نبود. هیرو واکرس، نوزدهم به اکتشاف بلوک نفتی ایران، لوک لویل از روسیه را به همکاری طلبد مطرح که به اکتشاف تجاری پیش از ۵ میلیون بشکه نفت در نواحی غربی ایران انجامید.

به گفته محدث مدیر اکتشاف شرکت

فیبر نوری ایران هاب ارتباطی منطقه می‌شود

مدیرعامل شرکت ارتباطات زیرساخت گفت: شبکه فیبر نوری کشور، برای تبدیل شدن به منطقه استراتژیک ارتباطی آماده است. محمدمدیار ظهوری فر اظهار داشت: از هر نظر آمادگی لازم برای انتقال ترافیک بین‌الملل کشورهای همسایه از خاک ایران به دیگر نقاط را داریم. به گزارش روابط عمومی وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، وی افزود: مسأله

روس‌ها به پارس جنوبی آمدند

اتحاد غول‌های گازی دنیا



بزرگ دنیا پس از اگزان موپیل آمریکا است که ۲۱۶ میلیارد دلار در حد قراردادی‌های خود ثبت کرده است. گاز پروم از مطرح ترین شرکت‌های فعال در بورس خارجی است و اکنون باتوجه به افزایش قیمت نفت به درآمدزایی بسیار بالایی دست یافته‌است. سهام اصلی این شرکت متعلق به دولت روسیه، اما بخش‌هایی از سهام آن متعلق به بخش خصوصی و سرمایه

بزرگ دنیا پس از اگزان موپیل آمریکا است

که

۲۱۶ میلیارد دلار در حد قراردادی‌های خود ثبت کرده است. گاز پروم از مطرح ترین شرکت‌های فعال در بورس خارجی است و اکنون باتوجه به افزایش قیمت نفت به درآمدزایی بسیار بالایی دست یافته‌است. سهام اصلی این شرکت متعلق به دولت روسیه، اما بخش‌هایی از سهام آن متعلق به بخش خصوصی و سرمایه

بزرگ دنیا پس از اگزان موپیل آمریکا است که ۲۱۶ میلیارد دلار در حد قراردادی‌های خود ثبت کرده است. گاز پروم از مطرح ترین شرکت‌های فعال در بورس خارجی است و اکنون باتوجه به افزایش قیمت نفت به درآمدزایی بسیار بالایی دست یافته‌است. سهام اصلی این شرکت متعلق به دولت روسیه، اما بخش‌هایی از سهام آن متعلق به بخش خصوصی و سرمایه

بزرگ دنیا پس از اگزان موپیل آمریکا است که ۲۱۶ میلیارد دلار در حد قراردادی‌های خود ثبت کرده است. گاز پروم از مطرح ترین شرکت‌های فعال در بورس خارجی است و اکنون باتوجه به افزایش قیمت نفت به درآمدزایی بسیار بالایی دست یافته‌است. سهام اصلی این شرکت متعلق به دولت روسیه، اما بخش‌هایی از سهام آن متعلق به بخش خصوصی و سرمایه

مدیر عامل شرکت نفت و گاز پارس در ادامه گفت:توکی خود با خبرنگاران در اتریش با احتمال حضور غیرمسقیم شرکت‌های آمریکا در پارس جنوبی تأکید کرد که ایران همکاری با تمام سرمایه‌گذاران مشتاق را در دستور کار دارد.

وکیلی با بیان این‌که هیچ محدودیتی در قبال همکاری با شرکت‌های خارجی

دیپلماسی باید در خدمات صادرات باشد

قطعی‌های فیبر نوری و همچنین تفرقه استفاده از شبکه فیبر نوری، از جمله مشکلات موجود در این راستاست.

وی خاطرنشان کرد: مشکلات قبلی در خصوص قطعی‌های فیبر نوری که در اثر بی‌خطیاتی بین‌الملکان شرکت‌ها و سازمان‌های مختلف صورت می‌گرفت، همچنان باقی‌است. وی تأکید کرد: این مشکلات باید مرتفع شود چرا که قبول تعهد برای

صرفه‌جویی راه توسعه و رفاه ملی

ارتباطات دیگر کشورها و قویا ترافیک آنها باید نسبت به قطع فضاها مطمئن پیدا کنیم. ظهوری فر در خصوص ترعه‌های نفت گفته: سه ساله متداول کردن ترعه‌های استفاده از شبکه فیبر نوری برای کشورهای همسایه منتهی می‌گردد. وی ادامه داد: در همین راستا، کارهای اولیه انجام شده اما سقف و یا تک‌ این ترعه‌ها هنوز نهایی نشده‌است.

یادداشت

ضرورت اجرای طرح توسعه محور شرق

[امیرفضاخدا نماینده مجلس شورای اسلامی]

نیمه شرقی کشور، متشکل از استان‌های سیستان و بلوچستان، خراسان جنوبی، خراسان رضوی و خراسان شمالی، کرمان، یزد و هرمزگان با دارا بودن ۱۴ میلیون و ۶۰۰ هزار نفر معادل ۱۷ درصد جمعیت کشور را در خود جای داده است (براساس آخرین سرشماری ۸۵) و به دلیل برخورداری از ۲۰ درصد از سواحل دریایی، دارا بودن ۶۰ درصد منابع غنی کشور و موقعیت استراتژیک اکونومیکی که می‌تواند در ترازیت کالا بین کشورهای آسیای مرکزی و قفقاز و به موازات کشورهای حوزه خلیج‌فارس و دریای عمان ایفک اند از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است؛ اما مسأله‌ای از سوی دیگر به‌علت کمبود بارندگی، وجود زمین‌های کوبری و نیز عدم گفت‌ و‌گاز در آن حوزه از نوعی عقب ماندگی اقتصادی رنج می‌برد. در اواسط دهه ۱۳۶۰ سازمان برنامه و بودجه وقت، طرح آمایش سراسرین را در این منطقه آغاز کرد تا زمینه شکل‌گیری فرایند توسعه محور شرق فراهم گردد و چنین شد که این موضوع به دهه ۱۳۸۰ و برنامه چهارم توسعه کشیده شد.

براین اساس وظایف و مأموریت های هر یک از دستگاه های اجرایی تا پایان برنامه چهارم توسعه یعنی سال ۱۳۸۸ مشخص شد. به حد هف از آن توسعه محور شرق و استان‌های شرقی در قالب استان‌های سیستان و بلوچستان، خراسان شمالی، خراسان رضوی و خراسان جنوبی بود. طول این محور تقریباً به ۱۸۵۰ کیلومتر می‌رسد و براساس پیش‌بینی کارشناسان چنانچه طرح جامع‌ترانزیت کالا در این محور، به اجرا در آید، درآمدی چند میلیارد دلاری نصیب کشور خواهد شد.

در حال عمل در افزایش شاخص‌های توسعه نظیر کاهش بیماری، کاهش فعالیت‌های غیر رسمی و اقتصاد زیر زمینی و قاچاق کالا و در کل ارتقای سطح معیشتی و اقتصادی مردم می‌تواند بسیار مؤثر باشد. اما مسأله‌ای با وجود گذشت ۲ سال و نیم از قانون برنامه چهارم توسعه نه تنها تغییرات مشهودی در این بخش مشاهده نشده بلکه شاهد برخی حوادث از جمله ناآرامی‌های نیز در سیستان و بلوچستان و – بوده ایم که باید این موضوعات مورد توجه مقام‌های سیاسی، امنیتی و اقتصادی کشور قرار گیرد.

زیرساخت‌ها و اجرای برنامه‌های مربوط به توسعه محور شرق و نیمه شرقی کشور در اولویت کاری دولت و مجلس قرار گیرد.

بررسی آخرین آمارهای نفوس و مسکن سال ۱۳۸۵ بیانگر این است که تقریباً ۵۰ درصد استان‌های نیمه شرقی از بالاترین نرخ رشد جمعیت کشور برخوردار بوده‌اند. به نحوی که استان سیستان و بلوچستان با نرخ رشد ۲۳٫۴ درصدی بالاترین رشد جمعیت کشور را داراست. پس از آن استان کرمان با ۲۱٫۸ درصد در رتبه دوم کشور و سپس هرمزگان با ۱۷٫۸۲ درصد جایگاه سوم کشور را به خود اختصاص داده است.

استان‌های یزد با ۲۰٫۲ درصد، خراسان جنوبی با ۱۷٫۴ درصد، خراسان رضوی با ۱۶٫۷۱ درصد نیز از جمله استان‌هایی هستند که نرخ رشد آنها در زمره استان‌های بالا به حساب می‌آید.

در کنار بالا بودن نرخ رشد جمعیت در این نیمه از کشور، استان خراسان‌رضوی با دارا بودن ۵ میلیون و ۵۹۲ هزار و ۷۹۰ نفر پس از استان تهران در رتبه دوم کشور قرار دارد. و به موازات آن استان کرمان با ۲ میلیون و ۶۵۲ هزار و ۳۱۲ نفر، استان سیستان و بلوچستان با ۲ میلیون و ۴۰۵ هزار و ۷۲۲ نفر، استان هرمزگان با ۱ میلیون و ۴۰۲ هزار و ۶۷۴ نفر، استان یزد با ۹۹۰ هزار و ۸۱۸ نفر، خراسان شمالی با ۸۱۱ هزار و ۵۷۲ نفر، خراسان جنوبی با ۶۲۳ هزار و ۴۲۰ نفر از جمعیت را دارا هستند. آنچه از دل این آمارها می‌توان احصا نمود این است که نوزاد امروزی در ۲ دهه بعد نیاز به مسکن، اشتغال، تحصیل، تأمین آب و … دارد لذا اگر امروز به این امر توجه نگردد و به دست دفع موانع توسعه‌ای در این مناطق برنیاورد، در آینده پیش‌بینی شاهد از دست رفتن فرصت‌ها و تبدیل آنها به تهدید و شکل‌گیری افراتوسر حریان‌های فرصت طلبانه خواهیم بود.

از سویی دیگر نکته‌ای که حائز اهمیت بیشتری است این‌که به‌همجاری با کشورهای افغانستان و پاکستان و وجود برخی جریان‌های منحرف در این کشورها، زمینه را برای افزایش سطح تهدیدات در منطقه فراهم نموده است و چنانچه برنامه‌های توسعه‌ای در این استان‌ها به اجرا در نیایند می‌تواند علاوه بر فرصت ضایع، امنیت کشور را نیز به خطر اندازد.

ضمین آن که باید توجه کرد براساس آخرین گزارش‌های سازمان ملل در سال ۲۰۰۶ که در خصوص تولید و مصرف مواد مخدر افشار یافته تولید تریاک در افغانستان در سال ۲۰۰۶ نسبت به سال پیش از آن (۲۰۰۵) از رشد تقریباً ۵۰ درصدی برخوردار بوده‌است. به نحوی که تولید تریاک در افغانستان به مزه ۶ هزار و ۱۰۰ تن در سال رسیده است، به عبارتی تریاک افغانستان با اختصاص دادن ۱۶۵ هزار هکتار به کشت خشک‌هاش توانسته تنها ۶ درصد هلندم رشد تولید مواد مخدر را به پیش از ۱۶۰ درصد افزایش دهد. به عبارت دیگر افزایش تولید تریاک در افغانستان آن هم با این حجم و تولید به‌صورت طبیعی زمینه را برای توسعه‌های فاجایی مواد مخدر فراهم کرده تا از این طریق به جذب کردن و با آلوده کردن خیل عظیم جوانان این منطقه تسلیماً را برای پرهزهای شوم اقتصادی و سیاسی خود ایجاد نمایند و خصوص جوانان رشید کشورمان را که در میانه‌های علمی و مسأله‌های ورزشی آسیایی و جهانی خوش درخشیده‌اند در دام چنین توسعه‌ای درگیر کرد. لذا به نظر می‌رسد دولت موظف است با اتخاذ راهکارهای کارشناسی شده در اسع وقت در جهت رفع توطئه‌های داخلی و جلوگیری از شکل‌گیری برخی جریان‌ها هر چه سریع‌تر نسبت به توسعه زیرساخت‌ها و راه‌اندازی طرح توسعه محور شرق اقدام نماید.

مبنای محاسباتی برپایه دلار تغییر می‌کند

کشورهای ژرمنی‌د و واتکش به کاهش روز افزون ارزش دلار به تدریج مبنای ارزش کالاهای تولیدی خود را از دلار به ارزهای دیگر تغییر می‌دهند.

به گزارش فارس به نقل از رویترز، مرکز ماکرو اقتصادی مدیریت دارایی‌ها در لندن اعلام کرد کشورهای ژرمنی‌د ژرمنی‌د واتکش به کاهش روز افزون ارزش دلار به تدریج مبنای ارزش کالاهای تولیدی خود را از دلار به ارزهای دیگر تغییر می‌دهند.

بخت تبدیل قیمت کالاها از مبنای دلاری به سایر ارزها در ماه‌های اخیر بدین دنبال شده‌است که علت آن کاهش شدید ارزش دلار در این مدت است. در حال حاضر ارزش دلار به این‌ترتیب حد خود در ۱۵ سال گذشته رسیده است.

دیوید مورین یکی از مقام‌های مرکز مطالعاتی مدیریت دارایی‌ها گفته: احتمال انجام چنین عملی از سوی تولیدکنندگان بسیار زیاد است اما نیاز به زمان دارد.

وی افزود: وی توافم تصور نمی‌کند توسعه روسیه دلار را به تدریج مبنای غیر

است. مدیرعامل نفت و گاز پارس گفت که

حال حاضر در قبال ۵۸ درصد از نفت صادراتی خود ارزشهای غیر از دلار دریافت می‌کند. سراسری از کشورهای دیگر نیز چنین کاری را انجام داده با در حال پرس با این هستند بسیاری پیش‌بینی کرد روند کاهش ارزش دلار همچنان ادامه یابد. به نظر وی دولت آمریکا از این روند چندان ناامنی نیست و لذا تلاش چندانی برای جلوگیری از کاهش ارزش دلار انجام نخواهد داد. افزایش صادرات و کاهش ارزش دیون خارجی و تراز تجاری از جمله انگیزه‌های تبدیل برای اقدام دولت ارزش دلار است.

گذارن می‌بمانی اول است.

تاکسون بسیاری از شرکت‌های مطرح خارجی اسناد مناقصه توسعه ۶ فاز باقی مانده پارس جنوبی را خریداری کرده‌اند.
گفته‌اند ایران تأمین منابع در طرح‌های نفت و گاز را از سوی بین‌الملکان پیش‌بینی کرده است.

●اوپتیموم به شل و توپال
وکیلی جانشین سرکان در اولین مومنگیری خود در سمت مدیریت نفت و گاز پارس هندسار داد که به شرکت‌های شل و توپال برای تصمیم‌گیری در فازهای ۱۱، ۱۲ و ۱۳ – پارس جنوبی- تا پیش از ژوئن ۲۰۰۸ فرصت نخواهد داد.

وی گفته در صورت تصرف برخی شرکت‌های علاقه‌مند دیگر جایگزین این شرکت‌ها خواهد شد.

●کنسرسیوم بانگی در پارس جنوبی
«مسائل ۱۲ میلیارد دلار از صندوق ذخیره ارزی برای توسعه پارس جنوبی اختصاص خواهد یافت»

وکیلی همچنین اعلام کرد: برای تأمین منابع این توسعه طرح‌ها اقدام به پیش‌فروش گاز نخواهیم کرد.

او یادآور شد: پیشنهاد تشکیل کنسرسیومی از بانک‌ها برای تأمین منابع مالی توسعه فازهای گازی ارائه شده که بزودی تصمیم‌گیری‌نهایی در این خصوص انجام خواهد شد. به گفته وی هدف از این کار این است که بانک‌های ایرانی مسأله‌ای به‌تنبه‌ای سنوان پرداخت‌های کلان سرمایه‌گذاری‌های توسعه‌ای را نتازند.

● این هم می‌آید

به گفته وکیلی شرکت انی ایتالیا اخیراً ملاقاتی در جریان سفر سرپرست وزارت نفت به سوئیس در شهر لوزان ترتیب داده است که متعلق آن این شرکت خواهد سرمایه‌گذاری جدید در پارس جنوبی شده است. وی هرگونه امتناع این شرکت برای تأمین منابع مالی طرح‌های گازی این شرکت برده

● با قطر مسأوی هشتم

وکیلی در پاسخ به سوآلی که از رقابت سبقتی قطر در تولید گاز پارس جنوبی مطرح شد گفت: ایران اکنون از این میان ۱۷۰ میلیارد متر مکعب گاز برداشت کرده است. مدیرعامل نفت و گاز پارس گفت که این میزان تولید قطر اطلاعاتی ندارد که معلوم نیست مسأوی بونن تولید ما یا قطر براساس چه شاخصی صورت گرفته است.

وی افزود: بومی‌سازی تکنولوژیکی و استفاده از تسون بین‌الملکان داخلی در اولویت برنامه‌های جدید نفت و گاز پارس قرار دارد.